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1. Aanleiding 

Vragen van het lid Westerveld (GroenLinks-PvdA) aan de staatssecretaris van 

Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de uitzending ‘Het therapietrauma’ van 

Zembla (18 november 2025). 

2. Geadviseerd besluit 

U [SJPS] wordt geadviseerd in te stemmen met bijgevoegde beantwoording. Na 

ondertekening kunt u de antwoorden publiceren richting Tweede Kamer. 

Deadline: de deadline voor beantwoording ig 9 december 202 

3. Kernpunten 

« _Op 28 september 2025 zond Zembla een uitzending uit over 

hoogintensieve traumatherapie (HITT). In de uitzending is gesproken met 

enkele ex-patiënten die zich kritisch uiten over deze behandelvorm bij 

ggz-aanbieder Psytrec. TT 

« In de beantwoording geeft u aan: 

o Dat de IG) in de afgelopen jaren enkele signalen ontvangen heeft 

over Psytrec via het Landelijk Meldpunt Zorg (LMZ). Deze signalen 

zijn beoordeeld en gaven destijds geen aanleiding om als vervolg 

daarop toezicht in te zetten. Na de Uitzending van Zembla heeft de 

IGJ verschillende signalen ontvangen die de IG] op _dit moment 

onderzoekt. 
o Landelijke cijfers ontbreken over het aantal mensen dat na 

hoogintensieve traumatherapie verslechtering van klachten 

ervaart. 

o _ Zorgprofessionals hebben de primaire zorgplicht en zijn 
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eerstverantwoordelijk voor kwaliteit in de behandelkamer. Het is Directie Curatieve Zorg 
aan het veld om te bepalen wat onder goede zorg wordt verstaan Team D 

en dit vast te leggen in richtlijnen en kwaliteitsstandaarden, Kenmerk 

alsmede te zorgen voor deskundigheidsbevordering. Iedereen met _4294954-1091340-CZ 

een klacht over een zorgaanbieder kan een melding doen bij het 

Landelijk Meldpunt Zorg (LMZ) van de IGJ. Het ministerie van VWS 

is stelselverantwoordelijke. 

o Wat de huidige (door het veld opgestelde) richtlijnen zijn bij 

behandeling van trauma’s. Dit omvat de Multidisciplinaire Richtlijn 

(MDR) PTSS van de Nederlandse Vereniging voor Psychiatrie 

(NVvP) en de huidige zorgstandaard Psychotrauma en / 

stressorgerelateerde stoornissen (uit 2020). 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

- In het Integraal Zorgakkoord (IZA) is afgesproken dat de ggz-sector 

transparantie over kwaliteit en uitkomsten moet vergroten met plannen 

voor kwaliteitsregistraties, monitoring en evaluatie van effectiviteit van 

behandeling. 

- In het Aanvullend Zorg en Welzijnsakkoord (AZWA) richt een van de 

maatregelen zich op kwaliteit om effectiviteit van zorg te vergroten. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

N.v.t. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

N.v.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

N.v.t. 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Voor beantwoording van de vragen is overleg/afstemming geweest met de 

Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd (IG), AKWA ggz, Nederlandse Vereniging 

voor Psychiatrie (NVvP), het Zorginstituut Nederland en Zorgverzekeraars / 

Nederland en ggz-aanbieder Psytrec. 

Antwoord 8 is intern afgestemd met directies MEVA, PZo en Z. 
mmm 

h. Toezeggingen 

N.v.t. 

i. Fraudetoets 

N.v.t. 
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5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden Directie Curatieve Zorg 
Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de Team D 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. Kenmerk 
4294954-1091340-CZ 
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